



FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM

DR. BOGNÁR LAJOS

országos főállatorvos
élelmiszerlánc-felügyeletért felelős helyettes államtitkár

Iktatószám: *ÉlfF/833-2/2016*

Ügyintéző: dr. Babós Tünde
Telefonszám: 1-795-3860
E-mail: tunde.babos@fm.gov.hu

*Dr. Gönczi Gábor úr
elnök részére*

Magyar Állatorvosi Kamara

Budapest
István utca 11.
1078

Tárgy: Tájékoztatás a bőrcsomósodáskór európai helyzetével kapcsolatos legújabb fejleményekről

Tisztelt Elnök Úr!

Az ÉlfF-731-7/2016 iktatási számú 2016. augusztus 5-i keltezésű levelemre való hivatkozással ezúton tájékoztatom a bőrcsomósodáskór európai helyzetével kapcsolatos legújabb fejleményekről.

Magyarország kezdeményezésére – melyet számos tagország is támogatott - az Európai Bizottság felülvizsgálta a betegségre vonatkozó jogi szabályozást. Az új eljárásrendet 2016. szeptember 14-i ülésén szavazta meg a Növények, Állatok, Élelmiszerek és Takarmányok Állandó Bizottsága Brüsszelben.

A hamarosan hatályba lépő új bizottsági végrehajtási határozat bevezeti a mentes, a fertőzött és a vakcinázott zóna fogalmát. A két utóbbi zónából alapvetően tilos az élő állat, termékenyítőanyag, takarmányozásra szánt tej, kezeletlen melléktermék és friss bőr kiszállítása, de a határozat számos derogációt is megállapít. Így lehetőség nyílik a már vakcinázott állatok, és tulajdonképpen valamennyi termék mozgatására is a határozatban részletezett feltételek betartása mellett. A hús- és a tejtermékek esetében pedig valamennyi kereskedelmi akadály elhárul.

Részletes feltételek kerültek lefektetésre a tagállamok által benyújtandó vakcinázási tervekre vonatkozóan is, és lehetővé válik a betegség elleni védekezésre még azelőtt, hogy az ténylegesen megjelenjen hazánkban.

A betegséget eddig Magyarországhoz legközelebb mintegy 200 km-re jelentették, Szerbia területén. Szerbia területének mintegy 90%-át már levakcinázták, Horvátország pedig a keleti és déli területeiről kiindulva megelőző vakcinázást folytat, terveik szerint ezt ki fogják terjeszteni az ország teljes területére.

A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (NÉBIH) már elkészítette a megelőző vakcinázásra vonatkozó nemzeti tervet, ami az Európai Bizottság jóváhagyását követően lehetőséget fog adni az oltásra, ha a betegség 100 kilométernyire megközelíti az országhatárt. A terv végrehajtásához szükséges vakcinakészlet jelenleg is a NÉBIH rendelkezésre áll.

A szabályok felülvizsgálata és módosítása – kezdeményező szerepünkől adódóan – jelentős siker a magyar állategészségügy számára. A járványhelyzetet továbbra is figyelemmel kísérjük, a hatóság felkészült a járványveszély azonnali kezelésére. Amennyiben szükség lesz rá, nem késlekedünk az ország állategészségügyi státuszát védő intézkedések elrendelésével.

Budapest, 2016. szeptember 20.

Üdvözlettel:


Dr. Bognár Lajos